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Když už zmiňujeme zahraničí, bylo by 
dobré také uvést, že mistrovské zkoušky 
jsou zpravidla vzájemně uznávány úřady 
a zaměstnavateli ve Francii, Německu, 
Rakousku, Norsku, ale také v Polsku, 
Maďarsku nebo Chorvatsku. V Evropě je 
standardní, že za organizaci mistrovské 
zkoušky, dohled nad zkouškou i příprav-
nými kurzy nejčastěji ručí obchodní a prů-
myslové komory nebo komory řemesel. 
Její obsah je přitom vytvářen ve spoluprá-
ci s dalšími hospodářskými a sociálními 
partnery, ústavy pro odborné vzdělávání 
a řemeslnými cechy.

„V Evropě je zpravidla uzákoněna jako 
součást školského zákona nebo zákona 
o řemeslech či živnostech. To je i příklad 
Chorvatska, kde se o složení mistrovské 
zkoušky v 62 oborech každoročně hlásí 
průměrně 1 200 zájemců. Zkušební komi-
se tam má pět členů a samotná státem 
uznávaná mistrovská zkouška, kterou or-
ganizuje Chorvatská komora řemesel, se 
skládá ve čtyřech zkouškových termínech 
stanovených v měsíci únoru, květnu, září 
a listopadu, nebo i v jiném termínu, po-
kud je nejméně 10 přihlášených v jednom 
povolání,“ informuje komora.

Nový model
A jak by měla konkrétně mistrovská 
zkouška vypadat?

Předně nepůjde, jak už bylo řečeno, 
o zkoušku podle zákonů upravujících po-
čáteční nebo další vzdělávání, ale o ryze 
cechovní, profesní akt, jehož přípravu, 
organizaci a provádění zkoušky samotné 
budou zajišťovat obě státem zřízené pod-
nikatelské organizace – agrární komora 
pro zemědělská, potravinářská, popřípa-
dě lesnická povolání a hospodářská komo-
ra pro všechny ostatní obory.

Dokladem potvrzujícím úspěšné vykonání 
mistrovské zkoušky a získání mistrovské 
kvalifi kace bude mistrovský list. Mistrov-
ský list by měly vydávat hospodářská a ag-
rární komora.

Mistrovskou zkoušku budou moci složit 
lidé s výučním listem nebo maturitou, 

případně ti, kteří se prokážou souhrnem 
všech profesních kvalifi kací stanovených 
pro úplnou profesní kvalifi kaci. Zároveň 
musejí mít za sebou pět let praxe v obo-
ru v posledních deseti letech. K tomu se 
vyžaduje jejich bezúhonnost. Daňově 
uznatelné výdaje spojené se složením 
mistrovské zkoušky se pak předpokládají 
v průměrné výši 25 tisíc korun.

Kvůli zavedení mistrovské zkoušky bude 
nutné na ministerstvu průmyslu a ob-
chodu vytvořit sedm nových pracovních 
míst a dalších pět jich bude potřeba na 
ministerstvu zemědělství. Vyžádá si to 
průměrné roční osobní náklady asi 9,1 
milionu korun. Při obou rezortech vznik-
nou řídící výbory pro mistrovské zkoušky. 
Budou autorizovat profesní společenstva 
či schvalovat návrhy standardů o obsahu 
a podobě zkoušky.

A role odborných škol?
Tu návrh zákona zmiňuje jako takříkajíc 
nepovinnou, ale počítá s ní.

„Účast škol na přípravě, organizaci a pro-
vádění mistrovských zkoušek považujeme 
za základní stavební prvek systému insti-
tutu mistrovské zkoušky a předpokládá-

me jejich významné zapojení, nicméně 
stanovení např. přímé povinnosti účasti 
školy nepovažujeme za účelné,“ vysvětlují 
autoři zákonné předlohy.

A pokračují: „Školy se budou podílet 
zejména na jmenování členů zkušební 
komise a na přípravě odborných otázek 
ověřujících schopnost řídit práci a vést 
zakázku v konkrétním povolání. Školy 
rovněž zpravidla budou místem pro ko-
nání některých částí mistrovské zkoušky. 
Autorizovaná profesní společenstva a ško-
ly budou garantovat kvalitativní úroveň 
zkoušek a podílet se tak na zkvalitňování 
řemeslného podnikání. Předpokládá se, 
že školy budou mimo jiné pořádat i pří-
pravné kurzy pro uchazeče o mistrovskou 
zkoušku. Na druhé straně spolupráce 
podnikatelských reprezentací se středními 
a vysokými školami v rámci mistrovských 
zkoušek umožní zprostředkovat školám 
nové, aktuální trendy v příslušném po-
volání tak, aby je mohly promítnout do 
počátečního vzdělávání.“

Tak snad je to pro odborné školy dobrá 
a nadějná zpráva.
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